

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS HÖZSÉGEZÉSI HETILAP.

Megjelenik minden pénteken.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Egész évre 8 korona — Fél évre 4 korona.  
 Negyed évre 2 korona.  
 Egyes szám ára 16 fillér.  
 Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Felolvaszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**GLATTSTEIN ADOLF.**  
 Főmunkatárs:  
**KARDOS ISTVÁN és IFJ. SZÁDER GYULA.**  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

**ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,**  
 reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz  
 intézendők.  
 Nyilttéri közlemények soronként 50 fillér.  
 Hirdetések egyezség szerint.

## A közigazgatás államosítása.

Előttünk tehát a nagy mű, mely hivatalva van a destruktív nemzet gyöngítő időrekvésének véget vetni. Mert ne áltassuk magunkat. Az alkotó kezét más cél nem vezethette. A közélet telve robbanó anyagokkal. Mindenütt a nemzeti eszmé ellen folyik az ádáz küzdelem. Az intellektuelek, a szabadgondolkodók felrugnak minden eddigi alapot. Még a vallás se kell nekik. Itt van a nemzetközi harci csapatja. Látjuk a nemzetközi fészkelődőket mind nagyobb szenvedelemmel előtörni s ezzel szemben valjon a magyar társadalom mit tesz? Joggal kérdezhetjük: Brutus, te alszol? S egyáltalában ez az elemnyedti társadalom Brutussá válik-e még valaha? Talán: igen. Megcsinálja a végső akkordot: beledől a saját karjába.

Mivel, sajnos ez a véleményünk a társadalomra helyezett erődtől közigazgatásunkban kell pótolnunk az erőt, ha bírjuk.

És itt közbevetőleg el kell mondarm egyetmást.

Jó néhány évvel ezelőt Dicsőszentmártonban volt dolgom. A város társadalmi vezetőit kívántam megnyerni egy jó ügynek. Akkoriban a helyi lapot egy megye aljegyző szerkesztette, a kit — senkit se ismerve — a lapszerkesztő collega címén látogattam meg és aki igazán nagy segítségemre volt.

Sándor János volt akkor a vármegye alispánja. Szó esett róla, hogy milyen ember? A collega ezt mondta:

— Négy éve vagyok a vármegyén. Mondhatnám úgy is: ezen a magasabb közigazgatási kurzuson. E négy év alatt én is aljegyző társaim — mint Plate dockrates atheni ludusain minden délután hivatal után az alispán urral sétálunk. És ezekre a sétákra kell ám felkészülni, uer: a referátumra. (Amhár azokra is fel kell készülni.) Az alispán ur meglátja egy valamelyik háznál a szennyviz kiömlését. Sorra examínál. Minél rövidben, kevés vexaturával, irással ám a leg-rigorozusabb törvények alapján hogyan kellene a dolgot segíteni? Közegészség, iskola, rendészet, építészet, gazdaság, ipar és kereskedelem szóba kerül. Minden eszmecserénk konkrét jelenségekből indul s jaj annak a ki léves paragrafusra hivatkozik, mert amhár az alispán ur nem győzi eléggé hangalyozni, hogy az élet ebben szükségelt a becsületes élet igazítja a közigazgatást, de törvénytudása, emlékezete hámulatol.

Rombolnak egy házat. Új épül a helyébe. Helyesebben épülne, ha a város építési szabályzata nem lenne huzavonás. Az alispán ur kényszerít egészen belemerülni a kérdésbe a mely intézkedések kellenének a közigazgatás egyszerűsítésére a nélkül, hogy sándorján szellem, könnyelmű intézkedések divattá legyenek. Nem, mi mindennap tovább

tanulunk, vizsgázunk és a magunk hivatását megszeretni tanuljuk. Ilyen a mi alispánunk.

Sok víz lefoly azóta a Küküllőn. Annak a tényérni sok bajt látogatott vármegyének egykori vicispánja helyügyministerré lett és ő rá vár az a korszakos hivatás, hogy Magyarország a nemzeti eszmék pusztulása sötét napjaiban megmentse. Mert nem a tisztviselői karnak választás, avagy kinevezése rendszerében áll az államosított közigazgatás, az ebben a kérdésben nagyon is másodrendű szempont. Itt nagy erkölcsi javak megmentéséről van szó, melyeket a jogkiterjesztés és pártlusa veszedelmezlet. Az, a ki hazáját igazán szereti, egypercig se lehetne nyugodni, ha fix pontokat nem látna, a hol a nemzeti eszmét a néphangulattól kenyerét nem féltő magyar hazafias megyei tisztikar védi. Egy országos és nem partikuláris, családhi hagyományokkal hivatalba tett munkásereg, a melyet a családi nexus biztos alapja mind sürbbvérvé az akták állandó szaporodása mind gyorstalpalókká, . . . . . formulákon elősködő aktagyurókká nevel. Az előlépés reménye, az érvényesülés egészséges versenye, új erők elhelyezkedése, a közigazgatásban a lélek, a közszempont érvényesülése következhet az új rendezés nyomán. Ne értsenek félre, nem lokális szemüveget tettünk föl. A mi közigazgatásunkat vegyük ki. Erről nincs szó. Mi a kérdést országos szemüvegen át nézzük és tekintjük

## ○ ○ T Á R C Z A. ○ ○

### Japan intézmenyről.

Negyvennégy éve annak, hogy Dai Nippon népe szakított a multtal és látva a fehér faj kulturáját annak civilizációját magáévá tenni iparkodik s máris két nyert győzelem révén oly számottevő hatalommá fejlődött, mely nemcsak a pacifilus vizeken de másütt is érezhető.

S ha igaz az, hogy Gemaniának annak idején a győzelem babért a „Schulmeister”-ek hozták meg, úgy ugyanezt elmondhatjuk a japánokról is. Ismétlem a nagy fejlődést s a hadigyőzelmet csak az iskolázás intenzív voltában látom s a japáni erkölcs törvényében — meg abban hogy confucius tanait a névjóság és könyörületeség vezérli.

Szívjóságuk ott nyilatkozik meg, hogy a kicsinyeket három éves koruktól kezdve az ovodákban gondozzák. A gyermekeket hat éves korukban elemi iskolába adják, hol — lévén az elemi iskola 6—8 évfolyamán — iskola kötelezettségük végéig, 14 éves korukig maradhatnak az elemi műveltség megne-

vezése végett. Akik magasabb műveltségre kívánnak szert tenni, azok a VI. elemi osztály sikeres elvégzése után az öt évf. középiskolákba s más középfoku intézetekbe mennek. Ennek elvégzése után a főiskolákon folytatják tanulmányaikat s csak ezután lépnek ki a közpályákra.

A nevelésügyi ministeriumban (mondusó) a miniszter mellett az államtitkáron kívül, az egyes szakosztály igazgatók, titkárok és tanácsosok meg szolgálatiételre berendelt szak férfiak vezetik az ügyeket a három szakosztályban.

A specialis osztályba az egyetemek, tudományos intézetek és társulatok tartoznak; a comminis osztályba a tanító képző intézetek; a technikai osztályba az ipari és kereskedelmi iskolák és a nyilvános magán tengerészeti intézetek.

Ezen három ügyosztályon kívül van az elnöki osztály öt csoportja, mindegyikben más és más, általános, minden szakosztályt érdeklő ügyeket (egészségügy, építkezés) és a tankönyvek ügyeit meg egyéb más üzleti természetű eseményeket intézik el. Egyes csoportok hivatalnoki kora olyan mint az ügyosztályoké. A felső oktatásügyi tanács

szintén a minisztérium mellé van szervezve.

Az oktatás speciálisan az elemi oktatás nem állami, amely néven azonban teljesen az állam körében van. Sőt a miniszternek jogában áll bármely intézetet — nemcsak elemi — ha az a kitűzött célnak nem felel meg bezárni. Joga van ugyanis hármely fokú intézetet magánosoknak is felállítani.

Az elemi iskolákat általában a közigazgatási csoportok állítják fel s fenntartójukról rendszeren si-cso-son-iskoláknak nevezik.

Az elemi és középiskola részletügyeit a prefektura intézi, mely közvetlen a miniszteriumval érintkezik. A közvetlen felügyeletet az iskolákra a községi előljárásságok gyakorolják.

Iskolatügyeket tekintve a birodalom 8 egyetemi kerületre, melyek mindegyike 32 középiskolai kerületre oszlik s ezen utóbbiak mindegyikében van 210 elemi iskolai kerület.

Van 8 főiskola (egyetemre előkészítő,) 287 középiskola, 27125 elemi iskola és 385 kiseddévó.

A közép iskolai kerületekben van 10—12 tanfelügyelő, akikhez 20—25 elemi iskola is tartozik a középiskolák (1—2) mellett. Ők gondoskodnak az iskola kötelesek számához



át. Megtisztítása a közigazgatásnak a párt-politikától is, ha ugyan a mi hazánkban ez lehetőség és aki ezt megteszi, az előtt meghajtjuk kalapunkat, a nagy ügy orvosa előtt.

## Küzdelem a szárazság ellen.

Lapunknak írta:

*Kovácsy Béla gazdasági akadémiai igazgató.*

Ámbár néhány esztendője elég csapadékos nyarak vannak az Alföldön, mindazonáltal mégis elsőbrendű kérdés a gazdára nézve, mint megküzdeni a szárazsággal. Az az általános elterjedt nézet, hogy Magyarország éghajlata sokkal szárazabb mint pl. Németországé, semmiként sem állja meg helyét, mert Poroszország középső síkságaink egy szemernyivel sincs több eső mint az Alföld szárazabb vidékein. Ott is 540 mm. az évi csapadék mennyiség akár Szeged vidékén, s csupán a csapadék havonkénti eloszlásában van némi különbség. Nálunk ugyanis nagyobb a csapadék mennyiség április, májusban, kevesebb július-augusztusban, egyező szeptemberben, jóval nagyobb október és novemberben, kevesebb decemberben, január, február és márciusban. Az eltérés tehát főleg július és augusztusban mutatkozik, s mikor nálunk a nagy kánikula idején sokkalta kevesebb eső esik mint Németországban, továbbá október-novemberben a mikor nálunk van sokkalta több csapadék mint Németországban.

A havi csapadék ilyen módon való megoszlása azonban nem káros kalászusainkra, s legfeljebb a kapás növényeket érinti károsan a július-augusztusi kevesebb csapadék, ellenben különösen az őszi kalászosokra előnyös az október-novemberi nagyobb csapadék.

Dacára ennek a körülménynek, mégis arra kell törekednünk, hogy talajunkat úgy műveljük, hogy az esetleg kevesebb csapadékkal is nagy termést érthessünk el. Mert

igaz ugyan, hogy az az 540 mm. csapadék a mely az ország más részeiben 600—700 és 800 mm.-ra is emelkedik évente, juttat annyi vizet a talajba, a mennyire a növényeknek szükségük van, mégis elő fordul, hogy hosszabb szárazság esetén a nem helyesen művelt talaj annyira kiszikkad, hogy a növényzet nem kap elegendő vizet. Ha azonban talajunk felületét állandóan porhanyóan tartjuk, s ez által lehetővé tesszük, hogy minden csep esővíz behatoljon a talaj mélyébe, másrészt pedig megakadályozzuk a víz elpárolgását, akkor a talajban van állandóan annyi víz, a mennyi bőséges termésünk előállítására szükséges.

Ezt azonban nem úgy érhetjük el ha a tarlót jövő tavaszig felszántatlanul hagyjuk, hanem csakis úgy, ha aratás után azonnal tárcsázunk vagy sekélyen alászántjuk azt és az őszi szántásig ismétellen is megboronáljuk, mert éppen a gyakori boronálás segítségével akadályozzuk meg a talajban levő víz elpárolgását.

Az alább leírandó módon művelt talajban egy két havi tavaszi szárazság után is 2000 Hl-el több víz van mint abban, a mely tavaszig tarlóként állott, a mely nagyobb vízmennyiség természetesen nagyobb termést is eredményez, nem ritkán 40—50 százalékkal is nagyobbat mint az a melyikből ez a vízmennyiség hiányzik.

A legfontosabb dolog tehát aratás után azonnal tárcsázni vagy szántani. Ha ilyen tárcsázó géppel nem rendelkezünk, akkor ekékkel szántjuk a tarlót, s úgy a tárcsázó mint az ekék után járassunk azonnal boronát, hogy az teljesen elaprózza a szántás felületét. Ha azután elkövetkezik egy nagy hirtelen eső, a mely a föld felületét tömöné vagy cserepessé teszi, boronáltassuk azt ismét meg, majd pedig ősszel — vessünk abba akár őszt, akár javaszt, — szántjuk a talajt mélyen s megint boronáltassuk. Az által tehát, hogy talajunk állandóan szántva és

felülete állandóan boronálva van, megakadályozzuk egyrészt a talajban levő víz elpárolgását, másrészt lehetőségessé tesszük, hogy az ilyen talaj minden csepp vizet magába fogadjon és még a téli csapadékok is elraktározza szárazabb időkre. Az ilyen módon megművelt és tavasziaknak szánt talaj beérése is sokkalta jobb, mert a tél hidege inkább behatol a talaj mélyébe, inkább bomlasztja, érleli azt a tavaszi kalászosok részére. Az alkalmazott istálló vagy műtrágyák is inkább jutnak érvényre az ilyen módon művelt talajban, mert az abban foglalt nagyobb mennyiségű vízben könnyen oldódnak és a növény által könnyen használhatók.

De még egy ilyen fontos indok szól a mellett hogy a tarló alászántását senki el ne mulassa, az t. i., hogy a gyomok irtását csakis ilyen módon lehet kellő eredménnyel végezni, mert az aratás közben kimulott gyommagvak, mihelyt alászántjuk csirázásnak indulnak és az őszi mély szántás alkalmával s csak félig fejlődött gyomokat megreminisztjük. Ha ellenben a tarlót nem szántjuk alá, a gyommagvak nem kápnak föld takarót, úgy csirázásuk csak a következő tavaszra marad, a mikor is újabb magvakat érlelnek és így a gyomszaporodása állandó lesz.

Senkinek sem szabad tehát elmulasztani a tarló alászántását, mert ez a gazdálkodásnak egyik legfontosabb munkája.

## ○ ○ H I R E K ○ ○

**Eljegyzés.** *Szarkas Pál*, m. kir. állami vasúti mérnök, eljegyezte *Márer Lillyt*, — Dr. Márer József helybeli orvos bájos leányát.

**Nógrádmegyei Tanítóegyesület.** Ballassagyarmat—Szécsenyi Körétől f. évi június hó 10-én a rárósmulyadi fürdőben tartott ülésén Bogáthy Olga áll. óvónőnk a mesé-

mérten új osztályok, esetleg intézetek nyitására, helyiségekről, míg az egyetemi kerületekben lévő kormány felügyelő biztosok a helyi hatóságokkal az oktatás (helyi tanterv) ügyeiről tárgyalnak s teszik meg jelentéseiket a miniszteriumban.

A főiskolák tanárképzők és egyetemek a ministerium közvetlen felügyelete alá tartozik.

A tanév három év harmadra oszlik. Április 1-én kezdődik ennek kezdetén van a hétnapi tavaszi szünet, — és tart július 10-ig a nagy szünet kezdeteig. Szeptember 10-én vége van a szünetnek s kezdődik a II. melynek végén van a téli szünet (XII. 25-től 1. 7-ig) minek végeztével a III. kezdődik.

(Folyt. köv.)

## Egy állatvédő albumába.

*Írta: Szaboleska Mihály.*

Milyen jó a ti szívetek,  
Ti állatvédő szívetek.  
Juhász, ha a számrát hajlja:  
Megesik a lelketek rajta.  
(T. i. ne a juháson,  
A szegény, gyalogos számaron.)  
S az eb, ha éllen-szomjan kóborog,  
Megráz ez a valóban csuf dolog.  
— Én mégis azt mondom tinéktek,  
Vakon-szülöt e ti erénytek;  
Mindaddig az, míg ottan-ottan,  
Lesz ember, egy is, elhagyottan,  
Mindaddig az, míg léssen árva,

Kinek az ég, föld mostohája,  
Ki úgy vesz el megános árván,  
A szivtelenség Szaharaján;  
Vagy úgy nő fel bűnben, tudatlan,  
Az állatoknál állatában.  
Mig lesz egy lélek is nyomorba,  
Ki hasztalan vár szájalomra;  
S bus szívek, a kereszt jegye alatt:  
Társtalanul bolyonganak.  
Mig szerte uton, utfelen,  
Azt látni szünes-szünteien:  
Hogy ott seb, s nincs ki könyörölne,  
Hogy itt köny, s nincs ki letörölje!  
Szóval míg a világ akkép furog,  
Hogy éllen-szomjan nemcsak a kivert eb  
De más is kóborog!

**Nem lesz többé nedves lakás! — Nem lesz többé nedves pincze!**

mert a „BIBER“ abszolút vízhatlan szigetelő, lehetővé teszi mindennemű nedves és vizállásos helyiségek tökéletes szárazzá tételét.

BIBER'-rel bármely kőműves v. geizhet szakszerű szigetelést. BIBER' megoldja a vasbeton vízhatlanítási ker'eset is

Prospektust, használati utasítást és minden egyéb felvilágosítást kezséggel ad a

4—6

VARADI RESZŐ

„BIBER-MÜVEK“ egyedélárusítója,

mész és vegykereskedő, Szécseny, (Nógrad megye.)



nek az óvodában való nevelői halásáról értekezett helyesen, elmondva egy-egy kedves mesét. „Élőszobrok” cz. alatt Nemes Győző ág. h. ev. iskolai tanító tartott ügyesen szerkesztett felőlvásást, mely szerint nagyjaink emlékének ne emlékszobrokat, de szeretetházakat, árvaházakat, bölcsődéket stb. létesítsünk. Bertha István érdemdús elhunyt alelnök helyére alelnökkül Nemes Győzőt választották meg.

**Évzáró vizsgálat.** A helybeli közs. iparos tanonciskola évzáró vizsgálatát f. hó 21-én d. u. 2 órakor tartatik meg, mely vizsgálat-hoz (az érdeklődő) az iparostanoncokképzés iránt érdeklődőket ez uton is meghívja az igazgatóság. Az évzáró vizsgálatnál kapcsolatban az iskola helyiségében (róm. kath. fiu iskola) tanoncmunka kiállítás van rendezve, mely a nagy közönség részéről f. hó 21-én d. e. 10—12 óráig megtekinthető s melynek megtekintését a nagy közönségnek mélyen ajánljuk.

**Fürdői mulatság.** A „Szécsényi Iparos-és Kereskedő Ifjak Köre” folyó hó 28-án a rárósmulyadi fürdőben zártkörű nyári táncmulatságot rendez, melyen lesz színelőadás, confetti csata, világposta és dijkuglizás. — Ezen mulatság igen nagy sikerűnek ígérkezik. A meghívók a közeli napokban küldetnek szét. Gondoskodás történt a hajnali különvonatról is, melyre a belépő-jegy is érvényes.

**A szeszélyes időjárás** úgy vidékünkön is mint az ország több részein jelentős károkat okozott. E hó 14-én valóságos itélet-ide lepte meg a község lakosságát, nagy felhőszakadás volt jégesővel és viharral egyetemben. A nagy orvó nagyságu jégeső és nagy vihar a természetben és gyümölcsösökben jelentős kárt tett. Az utcákon felmértéres víz hőmplyngött, — 17-én észak felől koromfekete felhők tornyosultak, melyet az erős vihar délirányba hajtott, megint jeget hozott és elverte a szőlőt és gyümölcsösöt. A villám a Vancsó-féle malomtelepen egy megvénhedt akácfába ütött és kidöntötte.

**Gondozzuk rétjeinket.** A Kúztelek legutóbbi számában ismerteti a karinthiai havasi legelőkön végzett műtrágyázási kísérleteket eredményeit. E havasokon az istálló trágyával egyedül, vagy műtrágyával egyedül, vagy a kettő keverékével trágyázva, az átlagos termések hektáronként 1908-ban 969 kg.-ról 2730 kg.-ra, 1909-ben 1100 kg.-ról 3010 kg.-ra, 1910-ben 1759 kg.-ról 2678 kg.-ra, 1911-ben 2460 kg.-ról 3630 kg.-ra, 1912-ben 1335 kg.-ról 2139 kg.-ra emelkedett, s a 12 rét közül nem egy ötszörös-hatszoros termést adott e műtrágyázás következtében, s a termelt széna minőségileg is sokat javult. Most volna nálunk is annak az ideje, hogy gazdáink rétjeiket és legelőiket keresztül-kasul meghoronálják, a káliuszuperfoszfáttal beszórják, s így azok termését már a jövő évben megkétszereznek.

**Késelés.** Varsányhan folyó hó 16-án a késő délutáni órákban Szép István gazdálkodó az udvarából kilépve az utcán szembe találkozott mordképű sógorával Király István földmunkással, aki kezében egy kést szorongatva e szavakkal szólította meg: — „hogymersz velem találkozni te piszok!” Feleletül Szép István hirtelen követ ragadott és azzal úgy fújta díőte Királyt, hogy megtántorodott, azután kezéből kicsavarja a kést és mindkét szemét kiszúrta. Király, szemvilágát veszítve könnyörgött Szép hez hogy: hagyja őt éleiben, mire Szép azt válaszolta: az életed meghagyom sógor, de a szemedet kiviszem. — Királyt beszállították a bgyarmati „Mária-Valéria” kózkórházba, hol élet-halál közt vívódik. Az önvédelemből gyilkossá lett sógor, önként jelentkezett a bíróságnál, a honnan kihallgatása után szabadon bocsájtották.

**Hirdetések jutányos áron felvételnek lapunk kiadóhivatalában.**

## BUTOR.

Egy bordó szalón garnitúra olcsón eladó!

SZENES JAKAB-nál.

403—1914. végrhsz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a losonczyi kir. járás-bíróságnak 1911. évi Sp I. 6094 sz. végzése következtében Dr. Hertschó Jenő losonczyi ügyvéd által képviselt 1913. évi október hó 21-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le-és felülfoglalt és 3190 kor.-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 7 kocsi, 4 ökör 3 kazal baldaciu stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-bíróság 1912. évi V. 463 sz. végzése folytán összesen 106 kor. 55 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek és 4 kor. 20 fill. árverés kiütési-dij erejéig Pilyiny-ben leendő megtartására 1914. évi június hó 24 napjának d. u. 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén hecsáron alulis elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1914. június hó 5-én.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

421—914 végrh. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. § értelmében ezennel közhirrre teszi, hogy a bgyarmati kir. törvényszéknek 1913. évi 12403 számú végzése következtében Barok József szécsényi lakos javára 13500 K. s jár erejéig 1913. évi nov. hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le-és felülfoglalt és 697 kor. ra becsült következő ingóságok, u. m. gabona neműek és 100 drb. ócska zék nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. bíróság 1913. évi V. 5253 számú végzése folytán 13500 kor. lőkekövetelés, ennek 1913. évi oct. hó 24 napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 172 kor. 82 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek és 2 kor. 60 fill. ár. kit. díj erejéig Szécsényben leendő megtartására 1914. évi június hó 26-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén hecsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1914. évi június hó 8-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

Szécsényben a Rákóczi-és Vár-utca sarkán levő Donner Henrik-féle ház szabadkézből eladó esetleg bérbeadó!

Bővebb felvilágosítással szolgál:

Schlesinger A. Fia cég.

Édes tejszínből készült tea-vaj- és félementháli sajt

(Szécsényi gyártmány)

kapható:

Schlesinger A. Fia cégnél

Szécsényben.

# SCHLESINGER A. FIA

FINOM ÚRI-SZABÓSÁGA, ÚRI- ÉS NŐI-DIVATÁRU KERESKEDESE ÉS TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Szécsény, Nógrádmegye.

Dús választéku raktrát tart: érc- és fakoporsókból, gyászkoszorúkból és az összes temetkezési cikkekből.



# RUSZNYÁK

DIVATÁRUHÁZÁBAN  
 ▽ BUDAPEST, ▽  
 KIRÁLY-UTCA 21. SZ.

Megérkeztek az ujfaconu aljak.



□  
 :: Legujabb divatlapot ingyeni ::  
 □

□  
 :: Telefon 102—99. ::  
 □

- |   |     |         |
|---|-----|---------|
| 174. ábra. Sikkes divat alj, gombdisszel, angol divatkelméből, ára  | ... | K. 10.— |
| 175. ábra. Legujabb szabásu séta alj, finom divatkelméből, ára  | ... | K. 15.— |
| 176. ábra. Kedvelt szabásu utazó alj, angol noppé kelméből, sötét és világos szinben, ára   | ... | K. 08.— |
| 177. ábra. Legujabb szabásu trotteör alj, sima divatkelméből, ára   | ... | K. 12.— |
| 178. ábra. Angol szabásu utazó alj, csikos angol kelméből, ára  | ... | K. 09.— |
| 179. ábra. Sikkes szabásu divat-kabát, valódi angol kelméből, fekete-, tegett-, barna-, piros-, zöld-, drapp- és tangó szinben, ára | ... | K. 30.— |